

心随猫动

徐汇区第一中心小学
四(4)中队 李雨沫 指导老师:王文颖

露营完,我听见河边有一些喧闹声,便闻声而去,只见一些划皮划艇的小孩把一条死鱼捞到岸上,正在那儿议论纷纷。

突然,他们其中的一个大叫:“猫来了!”其他孩子闻声划动桨往后退去,这时我看到一只虎斑猫走了出来。我看看猫,又看看岸边的鱼,心生一计:以鱼诱猫。

猫若有所思,想了想躲回了草堆,我快步走到鱼边,用脚把那条死鱼往草堆略微踢了踢,确保在一个显眼的地方,以便猫咪能吃上一顿美味的晚餐。随后,我走回树边,静静地等待着,两眼放着光芒,心砰砰直跳,直勾勾地紧盯着那条鱼的动静。

左顾右盼着,那只猫咪就是没有出现,我不禁嘀咕:怎么还没出来?我急得如同热锅上的蚂蚁,团团转,心中盘算着:想必鱼离开猫咪太远了,嗅不到它的气味吧!于是,我快步再次走到鱼的旁边,蹲下身子,拎起鱼的尾巴,往猫所在的地方一扔,心想:这下“你”总能闻到美味食物的气味了吧!

果真,还没等我回到树旁,就瞧见了那颗黑白相间的脑袋的出现,那猫咪警觉地摆着耳朵,不自在地摇晃尾巴,小心翼翼地四处张望着,蹑手蹑脚地走近那死鱼时,我屏息凝神,就差失声尖叫起来,心中更是乐开了花,还时不时地踮起脚尖,仰头张望。

欣喜过后,峰回路转,那只虎斑猫最后还是嫌弃地瞅了一眼那条死鱼,扬长而去,一溜烟儿钻回了草丛堆里去了。我好失落。

我迈着沉重的步伐,走到鱼的旁边,用树枝把鱼挪到了草堆里,又去捡了许多较长的树干垒成一个小金字塔让小鱼住在了里面。

疫情中的“小老师”

杨浦区控江二村小学 四(5)中队
陈佑卿 指导老师:俞缨

2020年寒假,“新冠疫情”突如其来。我的妈妈参与了“空中课堂”的制作。其中有一节课,需要一名学生示范模仿“小鸭子”,我很荣幸地当了一回疫情中的“小老师”。

原以为对于有舞蹈基础的我来说,这项任务易如反掌。不料,一看试拍,动作不到位、表情又呆板,真是丢人!妈妈安慰我说:“没关系,我们一起加油。”这套动作由鸭子走路、鸣叫、划水、展翅组成。通过努力,我好不容易攻克了前三组动作,偏偏在“展翅”上踌躇不前。倔强的我哪肯轻易服输,今天不行,明天继续!

第二天,我又开始了练习。一开始,我展开双臂作“飞翔”状,可是怎么看,都像小鸟。我又试着只拍打手掌,却被在一旁看热闹的爸爸嘲笑:“这不是小企鹅么!”妈妈看我急得满头大汗,便找来小鸭子的动态视频,让我坐下来仔细揣摩。

看着看着,我发现鸭子的翅膀与小鸟不同,因此在“展翅”时,动作幅度要适中。于是我将动作改为手肘紧贴身旁,弯曲手臂,手掌有弹性地拍动。“对,就是这样!”妈妈兴奋地拍手叫好,“再加一点小鸭子好奇的表情。”我想了想,作出瞪大眼睛、嘟着嘴的样子。哈哈,一只可爱的鸭宝宝活脱脱地呈现出来,把全家都逗乐了。

有了这次成功的体验,我更有信心了。从那以后,我每天都要把每一个动作练习几十遍。渐渐地,我发觉动作越来越娴熟,表情也越来越生动。

果然功夫不负有心人,试拍通过了审核。专家老师不仅夸奖“小老师”教得惟妙惟肖,还提醒我正式拍摄时,一定要穿上漂亮的黄色连衣裙。

真没想到,小小的我也能为防疫工作助一臂之力。这段难忘的经历,让我感到无比骄傲,将永远镌刻在我的心中!



一场内无补给、外无援军的孤军奋战,一首以寡凌众、万国同观的死斗哀歌……

1937年10月,中日淞沪会战已经来到了最后的阶段,时任五二四团团副的谢晋元接到了一个九死一生的任务:死守上海四行仓库,不惜一切代价吸引日军火力,掩护闸北地区大部队撤退。

10月26日的夜晚,谢晋元领着400多个战士退守四行仓库,为迷惑敌人、壮大我军声势,他对外称仓库里有800人,与日寇血战了四天四夜。

四行仓库是一座五层高楼,原来是大陆银行等四家银行的联合仓库,战时成为了第八十八师的指挥部。仓库的西边和北边,均被日军占领,仓库的东边是英租界,南边是苏州河,河对岸是公共租界。当留守战士在此构筑工事时,实际上这里已经变成了一座孤岛。

在进入四行仓库前,谢晋元已经写好了遗书:“在晋元未死之前,必向倭寇索取相当代价,余一枪一弹,亦必与敌死战到底。”四天四夜,面对虫海般密集的日军,他带着只有四百而且还在不断减员的弟兄,击退了敌人一次又一次的进攻。他们怎能后退?他们的背后尽是祖国河山!

四行仓库的枪声与炮火牵动着上海市民的心,由于战场被一条苏州河隔断,他们就每天聚集在河的南岸,向北岸死战的军人们表达崇高的敬意!

今时今日,布满弹孔的四行仓库无声地诉说着那段可歌可泣的历史,历史的滔滔江水依然在雄赳赳地歌唱着——中国不会亡,中国不会亡,你看民族英雄谢团长!中国不会亡,中国不会亡,你看那八百壮士孤军奋守东战场……

布满弹孔的丰碑

崂山小学(陆家嘴校区)
四(1)中队 黄欣怡